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Az ujonczáilitas 1871-re.
6 ) Az. országgvülési tárgyalások az 

év cl- jón nagv érdekeltséget keltenek a ki­
váló figvelmi,r ér1 mininek.

Mar iii'gv éve liog. nemzeti kormá­
nyunk vau, vs ázom hulift ki nem miltdt- 
talu't i.itelts-n epTvetl-:n egy ujonezozás 
alkalmával .-em. hogy Magyarországra, 
r: '-!)-s-'géhez aránylag hány ujoncz esik

Jól tudjuk, hogy a hazája irán: leg- 
melegi bben érző p ügárt is elkeseríti az. 
ha oív adó vetAIik rá. melynek helyesen 
lett kiszámításáról t lvilágositva nincs.

A gyanú, hogv tán f jhbet kell fizetni, 
mint a meni yi rtorvény szerint“ t»rhel- 
hetné. az igazságtalanság elleni ellenszen­
vet költi fel .i.nii- nki keblében.

S nem is l.-het józanon várni, hogy 
valaki azon indokból, mert úgy is hazája 
ja ára isik azon többlet, mi tőle követet­
tet.k. elnyomja boszankodását; mert alkot­
mányos polgár örönvst adózik „a törvény 
érteimében“, habár hibás is a törvény, de. 
hogy „törvény ellen-'re“ nem engedheti 
magát megadóztatni, az épen alkotmányos 
érzületének, | ellen szil! .íróságának és a mag a 
s csaiáda iránti hűségnek, köteles ragasz­
kodásnak természetes következménye.

Már pedig azt felesleges volna muto 
gatiá. hogy a véradó minden tartozái 
és szolgáltatás közt legterhesebb.

Mert tiainkat. testvéreinket veszi el ; 
munkától s életöket teszi koczkára.

Szom rn körülményeink közt még 
azzal sem vigasztalhatjuk magunkat, hogy 
„a haza javára“ adjuk őket oda áldozatul.

Mivel nincs önálló nemzeti hadsere­
günk : s nemcsak az esketik keservcser, 
ha a törvénv szerint .hitelesen kimutati V 
számon 1-Mii viszik el kedveseinket.de 
alban sem találhatunk kellő megnyugvást, 
ha csak annyit is visznek el közülünk, a 
nn-nnvi törvény szerint, követelhető.

Idegen országokba minregv beleb 
bezve, a nemzet kebléből, a család ölelő 
karjaiból kiszakítva, német vezénylet alatt 
tartva, mily keservesen tölthetik ők el ide­
jöhet, i. Ivet otthon hasznos munkára for­
díthattak volna.

Nem a katonáskodástól félelem teszi 
oly súlyossá a sorhadi katonák sorsát: 
mert hiszen az á.talános hadi kötelezettség 
— ha ig- zságosan vitetik keresztül, kielé­
gíthet mindenkit; s a magyarra soha sem 
foghatja rá még ellensége sem, hogv félne 
a puskaporszagiól. s ki nem állana a ver­
senyt a világ iegbárrabb katonáival.

Hanem annak lealázó érzete, Imgy 
idegen érdekekért hurczoltathatik halálra, 
vau leverő csapással a katonára és csalá­
dára egyiránt.

Nagyon érdekében áll tehát tudni az 
országnak, hogy tulajdonképen mennyi az 
a szám, a meddig kötelezettsége terjed a 
véradót illetőleg.

Volt eset rá, — és épen Debreczen- 
in"i is megtörtént, hogy az njonczilleték 
mennyisége s annak aránytalan kivetése 
o1 n f szól ít, s csalhatlan számokkal 
Kimutatta, mikép a más községekre veteti 
illeték s a népesség arányában körülbelül 
egy hamadreszs/.el kevesebbnek kelle vala 
lenni a rá kivetett illetéknek, mint a men­
ny: rászahatott. Azonban a felszólamlások 
sikerre nem vezettek, sőt a kimutatott hiba 
elleni észrevétel el sem enyésztetett.

Már most, melyik ifjú volt az, vagy 
kik valának azok. k:k a számaráuytalan- 
ság és illetéktelenség miatt besoroztalak?

Melyik és hány katona lelte e miatt 
halálát a csatataféren ?

Kik azon szülék, testvérek, kedvesek, 
kik e l iba miatt fosztattak meg drága kin­
cseiktől, tán boldogságuktól örökre?!

Ki fogja ezt kiszámítani?
S ki adja vissza az áldozatul esetteket 

kedveseiknek ?
Ki vállal ezért felelősséget?..
Mind titok, mind rejtély ez!
Keserves állapot, melynek ismétlő­

dését c<ak is az igazságos kivetés és teher­
megosztás gátolhatja meg! , . .

Az országgyűlési baloldal e nagy csa­
pásnak , e nagy igazságtalanságnak kí­
vánja elejét vennh midőn a legközelebbi 
uji.nczozási törvényjavaslat feletti orszá­
gos tárgyalásuk alkalmával, eddigi állás­
pontjához híven, követelendi a kormány­
tól, hogv v a 1 a h á r a hitelesen mutat | 
tassék ki, hány katona és mily alapon, mi 
kulcs szerint esik Magyarországra.

E nagyszerű tárgy valóban az egész 
ország különös figyelmét és rokonszenvét 
felköltheti. tekintet nélkül a merev politi­
kai párrá lásra.

Nem is volna helyén, pártkérdést csi- 
' tini e dologból; mert ez minden családot 
öté.yen érdekel!

Hinni kellene, hogy a kormány kész- 
jségesen fog felvilágosítást adni. előzékeny­
séggel fogja kiszolgáltatni az adatokat, me­
lyek igazolandják. hogv egyetlen honfi 
sem fog illetéktelenül elnurczoltatni csa­
ládjától s a munka mellől.

Azonban félő. hogy kormányunk és 
pártja a baloldal ezen atyai gondoskodó 
sát is csak kötölözködésre magvarázandja. 
pártkíirdésnek veendi, a baloldalt leszava- 
zandja : s a kívánt ujonezszám meg fog- 
adatiii.

Ila csakugyan igy történnék, úgy va­
lóban mélyen meg szomoritó, leverő álla 
pótban sinlődnénk; midőn még a nemzet 
képviselőinek, a hon alvóinak sem lenne 
szabad betekinteni a titkos kártyajátékba, 
méh a nemzet önérzetével üzit k! . . .

Akkor az uj év. aznj országgyűlési idén v 
sok véráldozatot követelem! tőlünk, a nél­
kül. hogy nemzeti, házi érdekeink nyer- 
néet k általi!

S a véráldozatokért sem 
sem a baloldal

Isten es
érte, kik ti'kolóznak s a nemzet érdekei 
vei, önérzetével játékot űznek!

sértené. A genfi conveutio szerint, minden 
gyógy és fürdőhely semleges, s a nemzetközi 
ismertető jelek védelme alá van állítva. így 
Németország, valamint Francziaország elküld­
heti az osztrák-magyar gyógyforrásokhoz bete­
geit, s részünkről alig mondhatnánk a dologhoz 
egyebet, mint azt, hogy óhajtjuk a havez sze­
gény áldozatainak minél előbbi kiépülését. — 
Sajnálatos lenne, ha ezen ügy, melyben első

szolgálati vagy fegyelmi kihágásért honvédet annak kimaradhatatlan következményeiben fog 
tettleges bántalommal illet. Az ily eljárás nem I nyilatkozni, és pedig legelőbb Belfort felmentó- 
csak a katonai törvényekkel ellenkezik, de! sében. Ha ez, min alig lehet kételkedni, bekö- 
meSgy,llóz/.a az illeti tisztet, mint katonát ésl vetkezik, a francziák oly fénves győzelmet

nyertek, mely még jelentékenyebb következ­
ményeket fog vonni maga után. s igen meg 
fogja változtatni a hadviselők helyzetét.

Észak felül is kedvező harczi híreket

mint polgárt. Figyelmezteti tehát a főhercze" 
a honvédtiszti kart, hogy a mennyire nem kell 
könnyelműen elnézni a nagyobb bűnöket, a 
kisebb vétségek miatt tulszigoruan büntetni a 
legénységet szinten nem szabad, mely-

sorban az emberiségi érzelem és a népjogi meg- szokva tiszteiben az igazságos bírót, kötelessé-
állapodások lehetnek csak az irányadók, a po­
litikai cse’szövényeskedés által gyűlöletes 
zzinezetü politikai kérdéssé alakíttathatnék át.

= A katonaállitásről szóló törvényja­
vaslatot az alsó ház minden
d. e. tár» 
a czimet

valta, s ezek közül a 2. 5. S. és 14.
oda határozta változtatni, hogy ,.a 

sor hadi csapatok“ helyett 
„magyar hadsereg“ tétessék. A 4. 6. 7. osztá­
lyok a miniszteri fogalmazást fogadták cl. így 
tehát a többség a központi bizottságban az 1-ső 
és V dik osztálytól flieg. A 3-dik osztályban

gének nagyobb kedvvel s igyekezettel fog meg­
felelni, s ekép a haza véderőjét nagy mértékben 
emelendi.“ (e<)

— A* osztrák del'-gntio tegnapi ülésé- 
osztálva tegnap | hen éli ettetutt az ezredesi és alezredesi tizete- 

- ; ? " sek fölemeléss iránt tett bizottmánvi javaslat.
— Ugyanezen ülésben a hadügyminiszter ki­
nyilatkoztatta. bogy ha a hadiköltségvetésből a 
bizottmány által kívánt levonások megtörtén­
nek. ö a hadsereg harczkészségcről s képes­
ségéről jót nem állhat. — Mire az előadó azon 
naiv megjegyzést koczkáztntta, hogv ezen nvi-

maga gr. Andrássv megjelent, hogy mint hon- IjtkuziU után veszélyesebb jVolna a megszava­
zás,

a nemzetet, 
nem érheti felelősség! . . 

világ élőit azok feleljenek

— Egy távirat, melyet lapunk ugyanezen 
számának ugyan e rovatában fog találniaz olvasó. 
Becsben azon hir elterjedésére adott alkalmat, 
hogy a porosz kormány a német kórházak egy 
részét kiüríteni akarván, sebesülteinek egv ré­
szét (tsztrák-Magyarországban akarja elhelyezni. 
Ezen hir. — ezen alakban nem helyes, miután 
az egész ügy eddig arra szorítkozik, hogy a 
porosz követ Becsben tudakozódott a felöl, va­
jon az osztrák-magyar gvógv- és fürdőhelyek 
hány betegnek adhatnak helyet. Ebből minden­
esetre lehet azt következtetni, hogy a porosz 
kormány az osztrák-magyar birodalomba akar 
betegeket szállítani, de csak annyiban, hogv 
azoknak felüdülésére az osztrák-magyar gyógy­
fürdőket akarja felhasználni. Ez alakban ezen 
eshetőség ellen, ha csakugyan bekövetkeznék, 
nem igen lehetne kifogást tenni, miután, elte­
kintve a humanitás szempontjától, alig hiszsziik.

védelmi miniszter ott a szükséges felvilágosítá­
sokat adja, hogy azonban itt mi lett végezve 
arról a tudósítás elkiiidetésekor levelezünk még 
nem értesülhetett. Az első Osztályban a deák­
párti tagok igen nagy számmal jelenvén meg, 
ott bizonyosan elfogadtatott az ejedeti fogalma­
zás. bár ott is utólagos felvilágosítások köve- 
teltettek. A minisztériumnak a czim változta­
tása ellen alig hiszsziik, hogy kifogása lehessen, 
bár a Lajtántuli barátaink bizonyosan fenfog- 
nának akadni a „magyar hadsereg“ czimen.—
A mi azonhak ne legyen akadálya annak, hotrv IInvatalor. 
ha már tényleges magyar hadseregünk még ez 
úttal nincs is, legalább a közös hadsereg ma-|nem tetetett 
gyár része, magyar hadsereg nevet viseljen. —
A központi bizottság ma délelőtt 10 órakor 
kezdte meg az ez iigybeni tanácskozást.

X választások az uj horvát ország­
gyűlésre nv’g február hó végén, vagy legfel 
jebb márczius hó elején elfognak rendeltetni.
A bekövetkezendő választások alkalmából a 
„Srbskv Narod“ inti a háromegy királyság 
szerbjeit, lio.-y a küszöbön álló országgyűlési 
választásoknál óvakodjanak a „Zastava“ s a 
„Narod < jelöltjeitől, mert ezek iránya sem 
bresületvt. sem előnyt nem szerez, s csak ár­
tani fog államnak és nemzetnek egyaránt.

— Flórenez. jan. kenyai közös pénz- 
iigvminiszterrel kötött ügyesség értelmében 
Italia re ve! ek közt, a kamra iuváhaefvásának 
föntartása mellett. 200,1X40 franknyi járadékot 
tizet Ausztriának, mely összegek egy nagy ré­
sze Lipót nagyiig, örököseire esik. Rafael „Ma­
donna del (iranduca“-ját illető kérdés még 
nincs eldöntve , miután eredeti ára G000 lire 
volt. — a mostani kövutelás pedig SU"J ezer 
líra. —

— Becs. jan. 10. A „Corrosp. Warrens“ 
mondja : Ilogy a konferentia összeillése lehetővé 
váljék, teljes óvatossággal kerülték ki egy ün­
nepélyes szerződés legfontosabb határozatai egy­
oldalú felbontásának tüzetes vitatását. A kon- 
ferentia a legnagyobb komolysággal fogja hang­
súlyozni a szerzi ilés-jog érvényét, érvényre jut­
tatandó azon elvet, hogy egy szerződés hatá­
rozatai csakis valamennyi érdekelt fél bele­
egyezése mellett változtathatók meg. — Ha 
ezen mulhatlan nyilatkozat után az l<i)ii-diki 
szerződés olvatén módosítása hozatnék ja- 
vaslatba , mely az egyik szerződő hatalom 
jogkörét szélesbitve. a többi hatalmak részére 
történt biztonsági kezességet csiikkentené : kü­
lönösen azon kérdés merülne fel, miből állana 
azon compensatio, mely ezen hatalmak szen­
ved) rövidségét volna kárpótolandó.

— Azon initraillciisök, melyek a hon­
védség számára megrendeltettek, bécsi hírek 
szerint pár nap alatt elkészülnek a Siegl-téle 
gyárban, s azokkal a jövőbéten a simmering!

mint a megtagadás.
— A távírdái intézetnél oly hamisítást 

fedeztek fel, mely a közforgalom érdekében!
annyira kívánatos távírdái nénzutalvánvozás i i /. -m r -n, ír 1 . .. . . hadseregem < cavillers. Biefvillers.megszuntetesevel Imréjét. Munkácsról ugyanis ■ • jp

hallunk a francziákra nézve. — A győzelmes 
Manteuffel a Rouen melletti csapatokat mind 
magához vonta s Faidherbe, a du Nord depar­
tment főbiztosához Manteuffel állítólagos győ­
zelméről a következőket írja: „Azt hittem, 
hogy a poroszok nem fogják kétségbe vonni 
Bapaume mellett vívott győzelmünket, s tudó­
sításaikból azt olvasom, hogy Manteuffel tábor­
nok hadserege, melyet Albert herezeg vezényelt, 
ezúttal már másodízben tett egészen semmivé 
bennünket.

A midőn a január 3-án vívott ütközetről 
küldött tudósításomat minden részében fentar- 
tum. csupán arra szorítkozom, hogy a porosz 
sürgönynek leglényegesebb pontatlanságait, va­
lótlanságait kimutassam. A sürgöny azt mondja, 
hogy a francziák északi hadserege azon éjjel 
visszavonulás közben harczolt, ez nem áll, mert

Favreuil. Sa-
, , . , - ., ., .. , --- , - pignier, lilánit-rs es Aschiot falvakban töltöttevalaki hamisított sürgönyt küldött Kecskemétre i , » . , ■ , , ,. r - , el az c t. melv falvakat mind a poroszoktól1(4(4 Irt kmzetese iram » - i—l . . . -1 . .- 1 - -

meti ])óstahivatalnál ki
e siker által, másodszor till írtról szoio uv utal-i „ m i n ■ i i -í ,,1 a nclkul. hogy az ellenség a legesekelyebb

életjelt adta volna magáré-l. A mi a lovasságványt küldött hasonló eredményei s csak midőn 
az év végén a munkácsi és kecskeméti pnsta- 

ymással leszámoltak, tűnt hi. hogv 
;az említett 1(10 frt a munkácsi postahivatalnál 

le. A rögtön megindított nyomozás 
I semmi eredményre sem vezetett, az el írt for­
maságok, a könyvelés sth. teljesítve voltak, ha­
nem a tettes ismeretlen maradt.

— Becs, jan. 10. A legfőbbtörvényszék 
a másod fokú bíróság Ítéletét, melv szerint 
Hompesch gr. egy évi börtönre Ítéltetik, nie«- 
erősítette.

— í’ragn. jan. 10. Az állam vaspálya 
azon utasítást nyerte, hogy vvaggonokat tartson 
készen, német sebesülteknek osztrák kórházakba 
történem! ■ átszállítása czéljából.

-- Frankfurt, jan. 10. Ma tartatott meg 
a frankfurti bankegyesület alakító közgviilóse. 
melyben az igazgató tanácsba beválasztanak : 
(joll Ágost és András, Betbmann Lajos és Mór. 
Dreifusz M. S. Goldschmidt Adolf <:s Bernét. 
Halm Antal. K’uigswarter .1. L. Marcuse Armin 
Stern Tivadar, Salm-Reífferscbeidt gr., Cliotek 
Otto gr., Huber Lajos br.. Marx Lajos lovag. 
Hopfen Fercncz és Hopfen Otto gr. Elnökké 
választatott Schenk Adolf, alclnökiikké: Mall- 
mann Károly és Hartung. A bank üzletüzeme 
azonnal megkezdetik.

Franczia-porosz háború.
Dcbreczen, jan. 12.

zz:.). Azon örvendetes táviratunk, melyet 
magán forrásból lapunk tegnap előtti számában 
hoztunk, s melyet tegnapi számunkban buveb-

z I>.<szt,g a kecske-1 foglaltunk volt- el. s azon táborozási helyet, 
ízette < tt. >atont\aj hol most vagvunk másnap foglatuk el délelőtt. 

>dv utal-! ............ ‘ ••

ebből csak a következő 
porosz lovas hadosztály

általi üldöztetést illeti, 
igaz : Január 4-én két
a mi vlőcsapataink vadászait támadta meg. A 
vadászok kört alakítottak, s í>0 lépésnvirul tü­
zeltek, s az egyik lovas hadosztályt majdnem 
teljesen megsemmisítették, s ezek lovastól együtt 
a csatatéren maradtak, inig a másik hadosztály 
vad- és rendetlen futásban keresett menedéket. 
Vadászaim mindössze 3 embert vesztettek.

Porrentruy, f Pruntrut) jan. 7. A du do- 
ubs-i departement priifectje Besanconban e hó 
2-án közzétette, hogy Baume felé (Besancon 
és Montbeliard közt ) porosz csapatok közeledtek. 
A „Branched Vmté • jelenti B-* :m«;<>nb< l. e lió 
4-crol : rTvgnap Banmc-t a porosz csapatok 
megtámadták. A nemzetőrség és a tarno-i és 
garonne-i iiiozlt«'» őrök vitézül ellenálltak, s B««- 
ussenotte erdős magaslatain foglaltak állást. A 
csata több órán át tartott, melyben a poroszok­
nak érzékeny károkat okoztak. Az ellenség 
Bougemont-ba vonul vis> :a. Kzt-ii utjokban a 
poroszok, több izb--n sarc zol ta k : Vernban n<;gy 
ökröt, szénát, zabot és szaunát, kenyeret és 
bort: Romainban őfxiU frank««! miből azonban 
csak lluO fik. volt hcbajtb.atéi. Autechauxban 
hasonlóan sarczoltak. Bamiic városának igere­
tet tettek a látogatás ismétlése felől. Egy má­
sik porosz osztály Clervalba. — e nyílt városba 
gránátokat lődözütt. ő—i> ház szenvedett ez ál­
tal károkat; mire a lakosok puskalövésekkel 
válaszoltak.u

Marseille, jan. í*. F. h<» -:-én kereske­
delmi körökben nagv izgatottság uralkodott, 
miután a kormány lő milliónyi értékű meg­

ken fejtegettünk, s a mely ugyancsak tegnapi j rendelt gabnakészletnek csak egy harmadát íi- 
magántáviratunk szerint következményeiben is zette ki készpénzzel, a többit pedig kincstári
igazolá feltevésünket, egy ugyancsak tegnap ér­
kezett, a franczia kormánytól eredő hivatalos 
távirat által minden kétségen kivid helyeztetik. 
A távirat igy szól:

,,Bordeaux, jan. 10. A keleti franczia 
hadseregtől, Rougeinontból érkezett hírek jelen­
tik e hó 9-ről : Ma nagy csata volt, mely est- 
veli 7 óráig tartott. A tn köszöntött sötétség 
megakadályozott bennünket abban, hogy győ­
zelmünk nagyságát constatálhassuk. A főpa­
rancsnok a Csatatér központján töké az éjét.

síkon próba lövések fognak tétetni.
— József föherczeg egy napi parancsot 

bocsátott ki a honvédség tisztjeihez. Nem lévén 
alkalmunk a napiparancsot egész terjedelmében 
olvasni, nem is mondhatunk felette Ítéletet, de 
a parancs azon részén !, mely tudomásunkra 
jutott, s mely következőleg hangzik, csak elis­
merőleg szólhatunk:

Sajnos — mondja a parancs — hogy
hogy ez az osztrák-magyar semlegességet meg- még most is megtörténik, hogy honvédtiszt

A tegnap kiadott menetrendben megjelölve volt■; ségünk 
összes positiók cl 
czia ha<lak által.

eszpenzzel. a loubit pec 
utalványokkal akarja kielégíteni: ez ellen 
vezetésén görög házak protestáltak.

lirfisNt«!, jan. 10. A poroszok Longrov 
ostromát 80 ágyúval kezdették meg. fii vet ha- 
sonlag ostromoltatni fog. Belgium uj határvédő 
csapatokat szervez.

Karlsrulie. jan. lj>. fdümer tbknak egy 
f. h ) 7-ér I Vesoulból kelt sürgönye jelenti. A 
tegnapi kémjárati csatározások alkalmával Eche- 
noz le Sec és Levrecey elfoglaltattak, 3 tiszt 
és 207 közember foglyul ejtetett. A mi veszte­

id halott és 27 sebesült.
ltak ma foglalva a fran-j Brfissv!. jan. 10. A ..Uogr. de St. Malou 

Az itteni hadállásnak kulcsa,! jelenti: F. li<-> b-án Malortin báró thannoverai) 
Yillersexel (az < )ignun folvónál) ..Éljen a köz- j Nautesből M. Malo-ban érkezett, hogy Som- 
társaság !u kiáltások közt foglaltatott cl az ejhamptonba hajózzon; azonban a st.-malvi prae- 
napon gvőzetes francziák által.** j fekt által a hajóról visszahozatott s a szállodá­

id tehát valónak bizonyítja e fontos ese-jban kényszerült maradni, inig felelte a kumánv 
ményt, melyről még német részről semmi tudó- j Bordeauxban határoz.
sitás nem érkezett, mert a német tudósítások a I > ersmllvs* jan. 10 (B Ruuenben ál- 
hareztér ezen részéről csupán január 7-kéigj lomásozó bajor lovasosztály és egy gárda gya- 
terjeduek. j .agsági landwehr-osztály parancsot kaptak, a le-

Ez eseménynek fontossága leghamarabb' hetu gyorsan Amiensbe vonulni.

TÁRGZA.
Äpseza é§ fcegyenezné.

Regény a bécsi életből- 
Irta : Ha ffn e r Károly.

(Folytatás.)

—i A bankár és inspectora egyedül maradtak.
rAz idegszélhüdés ugyan a legjobb közve­

títő lett volna, de ugv látszik, hogy csupán el­
ájult, vagy elkábult,“ mormogá Erlenstein ma­
gában.

„Ugyan mi hathatott úgy reá? Talán Rozá­
lia mégis fi'csegett volna, vagy minden elővigyá- 
zatom deczára. valami szolgálatrakész nyelv meg­
találta volna hozzá az utat? Hm, előbb vagy ké­
sőbb^ c.-ak megtudta volna, s örökösen úgy sem 
ehetett volna ámítani. Valamit meg kell tudnia 

az igazságból, azonban mégis jó lenne valami vil- 
lambaritóra gondolni, mielőtt a menykó lecsapna.“

- -v v’* na=- 3°hajjal főiébredt az öreg meredt- segebol.
”^LbÍa öpnek, mi történt önnel, szegény 

barátom . kezdé a bankár szívélyes részvéttel, 
znuyet oly mesterien tudott színlelni.
T. »Semmi, semmi, csak álmodtam,“ feleié 
Bienenfeld. „De vannak álmok, melyek következ­
tében az atyák az őrültek házába, s fiatal lányok 
zárdába meunek.“

„Ah, kegyed ez egész éjen át dolgozott, de­
rék inspectorom. Valószínűleg az álom meglepte 
ont, a ingerült állapotában. ...«

„Azt álmodám, hogy künn állottam a folyo- 
eon, s két naplopó egy menyasszony felől beszélt,

ki, midőn esküdni a templomba vitték, útközben 
elszökött.“

„Midőn az esküvőre ment?“
„Nem messze a templomtól. S e nyomoiult 

leányt Paulinának hitták, s a szerencsétlen apát 
Bienenfeldnek.“

„Ez valóban különös álom!“
„Igaz! Az ön házában az álmok oly különö­

sek szoktak lenni. Szegény Rozáliám is álmokról 
beszélt, melyek után csak a zárdában nyugodha­
tott meg. Ki tudja, hát én hova kerülő,; meg?“

Az öreg botja és kalapja után nyúlt. 
„Erlenstein ur,“ monda, „én e uszonnégy 

óra alatt csaknem többet tettem, mint a mi köte­
lességemben állott, azt hiszem, nem og ön ne- 
heztelni.ha egy félórát szórakozásomra mentelek.“ 

„Szolgálhatok önnek kocsimmal, íarátom ?“ 
„Köszönöm, nem, hiszen tudhatj; ön, hogy 

mig lábaim bírnak, nem örömest ülök kocsira.“ 
„Hova akar ön menni ?“
„A fiatal házaspárt akarom meglátogatni. 

Haliam akarom, hogy a fiatal asszony mit mon­
daná csodálatos álmomhoz.“

„Szegény barátom, ön nem álmodott.“ 
„Hahaha! Hiszen tudtam én azt. tidtam. 

Nem én, hanem azok a fecsegök ott künn a folyo­
són, azok álmodtak.“

„Azok sem. Én kímélni akartam önt, de a 
véletlen elárulta a dolgot, a minek pedig ön előtt 
minél tovább titokban kellett volna maradni. Va­
lóban igaz, a kegyed szegény Paulinája nyomta­
lanul eltűnt.“

Az agg férfi meredten tekintett a bankárra, 
ajkai remegtek, a úgy látszott, hogy térdei szivé­
vel egyszerre törnek meg.

„Tehát igaz, igaz!“ mormogá magában.

„Viselje szerencsétlenségét, mint férfi, ba­
rátom,“ mondd a bankár, megragadva az öreg ke­
zét. „A szegény leány, úgy látszik, valami csel- 
szövény áldozata, de én mindent elkövettem, hogy 
elrablójától megszabadítsam, s úgy látszik, nyo­
mon vagyok.“

„Ö beszéljen, beszéljen ön, ki az a nyomo­
rult?“ liebegé az öreg.

„Nem emlékszik ön egv levélre, mely önök 
döbbeni lakásán Paulina kezébe játszatott?“

„Ah igen, valami csuí majom, báró Roller 
volt az, ba jó! emlékszem, ki leányomat akkor sze­
relmi ajánlataival üldözni merészkedett.“

„És csúfosan visszautasittatott, de a mint 
én a bárót ismerem, ő nem mond le oly könnyen 
reményeiről, s ő nem is azon ember, ki szenvedé­
lyei s érzéki vágyai kielégítésében a cseltől és 
erőszaktól visszaijedne.“

„Megyek hozzá, megmutatom neki. . . 
„Semmi elhamarkodás, kedves barátom, 

mert azzal mindent elronthatna ön. A báró óvatos 
s vigyázott arra. hogy a törvény semmi mólon 
bele ne köthessen. Az is meglehet, hogy tévedek, 
legyen hát türelemmel. Ügynökeim igen munká­
sak és ügyesek, s bizonyosan fel fogják találni a 
leányt, még ha a Sz. István temploma alatti cata- 
combákban lenne is elrejtve.“

Erlenstein még egyszer, a legmelegebb ba­
rátsággal szorította meg az öreg kezét, s bátor­
ságra intette őt, s aztán szobájába ment.

Nehány perczczel később jelenté a kapus 
uránál, hogy Bienenfeld eltávozott a házból.

Azon este óta, midőn az operaszínházban 
voltak, az öreg nem hagyta el a házat

MÁSODIK FEJEZET.
Az égiháboru.

I-mét úgy latjuk ot. mint elbeszélésünk kez­
deten, betegként támolyogni előre, s alig érthető 
szókat mormolni magában.

Akkor a legkeserübb nyomorban élt, és 
mégis örömtől dagadt kebele. Ma sorsát ezeren 
irigyelték, és mégis oly bánata, oly fájdalma volt, 
hogy szerette volna azt magával a lóid mélyébe 
eltemetni.

Hova sietett oly ingadozó léptekkel a meg­
tört agg?

Maga sem tudta. Kezdetben el volt hatá­
rozva, hogy uuokaöcscsét. ki bizonyosan igen 
szenved, keresi el, de hirtelen, mintegy öntudat 
nélkül, a Mariahilf külvárosba vezető útra tért, s 
mielőtt észrevette volna magát, a Stift-utczai kis 
házacskához ért, azon házhoz, melyben oly sok 
bánatot és örömöt élt át.

„Ab, Bienenfeld ur!“ kiáltá meglepetten a 
házmester, ki mint rendesen, a kapu alatt állott 
és bámult. „Minő nagy szerencse, hogy egyszer 
üdvözölhetem a nagyságos inspector urat. Hogy 
érezi- magokat a kedves kisasszonyok? Tudom, 
mennyi udvarlójuk lehet az előkelő társaságok­
ban 1 De hiszen meg kell ám adni. hogy szépek a 
kisasszonyok, már akkor is sok előkelő ur áhíto­
zott utánuk.“

Az öreg ugv tett, mintha nem hallaná a 
házmester fecsegését, s gépiesen zsebébe nyúlva, 
néhány darab ezüstpénzt nyújtott annak.

„Emlékezik ön még azon szerelmes levélre, 
Kerbler ur,“ mondá vontatott hangon, „melyet 
ön szives volt Paulinának kezébe juttatni ?“

„Ah igen, a báró ur nem hagyott békét, s 
elhitették velem, hogy fülig szerelmes a kisasz-

szonyba. Nein h.iszonleséfoói tettein, mert hiszen 
a lakók tudják, hogy éu meirvesztegethetlen va­
gyok, hanem csupa szánalomból e derék, jó báró 
iránt.“

„És hol lakik ezen derék, jó báró?“
„A Piaukengasséban, az első szép házban, 

melynek erkélye van. Nem lehet meg nem találni 
azi, hiszen minden gyermek ismeri a báró Roller- 
féle házat. Ha netalán valami megbízása lenne 
inspector urnák, Roland, a báró hosszú inasa igen 
jó barátom, s én szívesen kész vagyok.. ..“

„Köszönöm, köszönöm,“ feleié Bienenfeld 
röviden, s kalapját fojebe nyomta, a város felé, a 
nevezett utcza irányában lépdelt.

Az öreg ember, daczára Erlenstein intésé­
nek, egyenesen meg akarta támadni Roller bárót.

A nevetséges kis pávián épen felindult álla­
potban lépett ki neje szobájából, ki bizonyosan 
nem valami hízelgő erkölcsi bizonyítványt állítha­
tó, t ti neki, — amint a hosszú Roland Bivuenfeld 
urat jelentette.

„Bienenfeld ?“ kiáltá Roller meglepetten. 
„Hiszen ez azon goromba egyen, ki nekem azt a 
szemtelen feleletet küldötte.“

„Igen, ö az, a szabadszáju, a mint általában 
nevezik,“ mondá az inas. „De azt sem feledheti 
méltóságod, hogy a szép Paulina atyja.“

„Igaz. De az atya nem egy a leányával. 
Ugyan mit akarhat ez a vén medve?“

„Talán engedékenyebb lett, s hajlandó lenne 
méltóságoddal alkudozni?“

„Azt hiszed?“
„Azt hiszem, hogy most talán már hízelgő­

nek találja magára nézve, ha egy oly előkelő ur, 
mint méltóságod, jó szemet vet leányára.-
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Karlsruhe, jan. 10. Közvetlen a lotha- 
ringiai-porosz határon franctireurök mutatkoz­
nak. minek folytán Saargemünd és Forbachba 
erősítések küldettek.

A Bourbonok restauratiója.
=) Egy franczia diplomata 42 lapnyi röp- 

iratl>an igyekszik bebizonyítani, hogy Franczia 
ország nem juthat zöldágra másként, mintha is­
mét a Bourbonok lépnek ott trónra, egyszóval, 
hogy ha gróf (-hamhord 40 évi száműzetéséből 
hazatérve, ismét átveszi a franczia nemzet fe 
ietti atvai gondoskodást. A császárság ismételt

tainak, midőn tudattam, miszerint alapítóink 
száma 59-et teszen ; azóta aláírtak Szép József, 
Kiszel István, Márton Lajos, Budaházy Antal, 
Gáli József építész, Antalffy Lajos, Doszpoly 
János, Berghofor István, Kaderász Violándné, 
Frohner Bernát, dr. Rottschneck V. Ernest, 
Csöglei Tóth Gyula, Vecsey Viktor, Szombati 
István ács, K. Orbán János, Hunyady Zsig- 
mond, Kuthy István, Kovács Lajos polgármes­
ter, Szabó Sóma, alkapitány, Vásárhelyi Bencze, 
\rarga Lajos — 80.

Debreczen, 1871. jan. 12.
Varga Lajos, elnök.

* Érdekes szomszédság. A Széchenyi- 
utczán a véletlen három oly miiintézetet cso-bukásából a szerző azon históriai törvényt vonja

le, hogy Francziaország, mint császárság nem j portositott, meiynek mindegyike az ipar s a 
állhat fenn. E mellett valószínűleg elfelejti,
hogy ugyanazon históriai törvényre a Bourbonok 
ellen is lehet hivatkozni, sőt még nagyobb jog­
gal, mert a Bourbonok romba dőlt trónjai 
számra nézve sukkal nagyobb contingenst képvi­
selnek ; minta napoleonidákéi. A szerző kikel még 
aztán az < >rleansok és a köztársaság ellen, az 
zal vádolván azokat, hogy a forradalmat segí­
tik elő. rFrancziaország megsemmisülhet, csak 
a forradalom álljon fel,** ez a napoleonidák jel­
szava, de egyszersmind az orleánistáké s a 
köztársaság pártiaké. A Bourbonok rcstaurálá- 
•>ira a szerző legfőbb mozzanatul a királyság 
örökösödését hozza fel, s szerinte valódi örökö­
söknek egyedül a Bourbonok tekinthetik mago­
kat. Ezen felfogásban a szerző, mint a leghi 

magát, mint

művészet közös utján halad előre békés egyet­
értésben. Ugyanis az egyik háznál van ty po- 
g r a p h i a, utána photographia s végül 
ly tnographia. Ez ugyan újdonságnak nem 
újdonság, éleznek sem élez. Tehát mi ? — fe­
lelet reklám a vásári közönség számára.

* A czvheknél mostanában vannak folya­
matban a tiszt újítások, rendesen hatósági ezéh- 
biztos jelenlétében. Ezen ezéhbiztosi intézmény 
a régi időkből maradt fen máig; s bár az 
egyéni s társasági jogok mindinkább előtérbe 
nyomulnak, s kell, hogy a társuló polgárok 
viszszaadassn nak önmagoknak 6 a gyámkodás 
alól felszabaduljanak: azonban az ipartörvény 
létrejöttéig még mind a városi hatóság, mind 
a ezéhek fen tartják ezen patriarchal! s rendszert, 

egyenesen>b legitimista mutatja be magát, mint a ki 'mely körülmény egyenesen a hatóság és a 
minit nem tanult, és semmit nem felejtett.** czehek közt fenálló jó viszonyra mutat. — Az 
szél XVÍ-ik Lajos azon csodálatra-méltó idő szelleme majd e gyámkodást rendszernek

is vt-gét szakítja, az önkormányzati nézetek és 
érdekek előtérbe nvumulásával.

1870-ben a debreczeni főiskolai könyvtárhoz 
befolyt könyv- és régiségféle ajándékok.

1. Nt. Révész Imre úrtól. Adalékok 
a magyar protestáns iskolák autonómiájának 
történetéhez. II. kiadás. Debreczen, 1870.

2. Ozv t, Sinai Károlyné asszonytól :
két törők tallérféle nagy ezüstpénz 175(3— 1787-ből. 6

3. Böszörményi Lajos III. hittan­
hallgató tanulótól: négy darab régi ezüst­
pénz. —

4. T. K o m 1 ó s s y Lajos honvéd-ezre­
des úrtól : egy IV. Béla és V. István korabeli 
rézpénz.

5. Török Gábor II. éves főiskolai ta­
nulótól : füles kis aranyozott ezüstpénz, 1583. 
Báthori István.

ti. Az erdélyi helv. hi tv. egyház fő­
tanácsától : Czvlder Márton működése Romániá­
ban. Kolozsvár 1870.

7. Nagymit. pénzügyminiszter L ó n y a i 
Menyhért úrtól : Mellékletek az állam vagyonról 
ó cs. kir. felségéhez L. M. által intézett elő­
terjesztéshez. Budán, 1 SGi>. Két kötet.

8. Debr. polg. K u c z i k Ferencz úrtól: 
a) _ I. Leopold XV. ez. p. 18t34-bül, b) III. 
Zsigmond, lengyel király III-asa ez. p. — ci 
III. Zsigmond lengyel király ez. p. 1595-ből.

9. T. Kovács János tanár úrtól : I-ső 
Zsigmond lengyel kir. e. p. 1534-ből.

10. A Tiszán-inneni ref. egyházkerület fő 
tiszt, elnökségétől: A T. i. rét. egyházkerület 
— 18ti9-diki szeptember gyűlésének

Belföldi hírek.
Szatmárról. A város az ott mű­

ködő színtársulatnak elengedte a szinházbért, 
sőt fűtésre 12 öl fát is adott. — Az á r v i z 
megszűnt. — A törvényszék előtt közelébb egy 
vén asszony állott, ki egy három gyer­
mekes bukott nőnek pénzért ígérte, hogy fér­
jet varázsul, a temetőből kilencz sírról hozott 9 
marok földdel; a csaló lezáratott.

*** Nagy-Bányán az „Ifjúsági kör“ 
a téli estéken műkedvelői előadásokat rendez a 
nő egylet és kisdedovoda javára.

Mez ő-B erényben egy idegen 
szállt a vendéglőbe, s éjjel az istálló gerendá­
jára felak isztá magát.

*** Szűcs Dániel veszprémi ref. lelkész 
s a Kisfia!udi-társaságnak tétlenségéről hírhedt 
tagja egy derék polgár temetésénél nem engedé 
meg az egyházi szertartás végzését, s a nép 
köztiszteletben állott társukat pap nélkül adta 
át a fold porának.

*** Eperjesen ág. ev. püspökké 
Zelenka Pál miskolczi lelkészt akarják vá- 
lasztá; a nevezett férfiút mi is derék, és kép­
zett embernek ismerjük, s reméljük , e helyet 

‘ ifjúsága daczára is mindenkinek megelégedő-

j Ij&s alatt gyakorlatibbak lennének. Purog20 
szágnak kötelessége, mérsékelt követelései ált i 
a békét lehetővé tenni. ^

— B é c s, január 11-én. A nN. fr. 
jelenti Berlinből : ManteufFei a voges-i hads 
reg főparancsnokává (Werders helyére). Goebe^ 
pedig az első hadsereg parancsnokává nevezu? 
tett ki. ^

— Flórencz, január 10-én. A (^n* 
baldi leányának halála felőli liir alaptalan- 
mert Génuában tartózkodik s jó egészségnek- 
örvend.

életbe
eszmét

eszimjéról is. mely a vidéki rendeket 
akarta léptetni, s úgy véli, hogy ezen 
igen helyes volna feleleveníteni.

Franczia«»rs/ágot keresztyén birodalomnak 
nevezi, melynek királya mindig leghöbb vé­
dői voltak a Catholicismusnak, s aztán igy foly­
tatja : ..A csal hatatlan sági dogma gróf Cham- 
bordban az «egyháznak alázatos engedelmes fiát 
találta. < > mindig kész volt a szent szék vé­
delmére. s érzelmei ó szentsége IX -ik P i u s 
ji.'ipa előtt is ismeretesek. E garantia nagyobb 
értékkel bir. mint e saintimonistieus császárság 
és az < >rleans«»k választott királysága.

Meg valljuk, nem ejtett ben Iliiket reme- | 
gésbe ezen rettenetes restaurál«» gondolatok ol­
vasása. s legfelebb szánalmas mosolylyal fogad­
jak azt: mert valamint lehetetlen Európát azon 
nemzetgazdászati viszonyokba vinni vissza, 
melyek akkor uralkodtak, midőn még a gőz, 

vilany m-m állottak rendelkezésünkre, épen 
úgy nem lelu-t Franeziaországnak tartani ezen 
restaurati.'-tiii. Valóban nevetségesnek tűnhetik 
fel Európa előtt e diplomatának csendes őrjön- 
- — e, ki szv’ -nvst'-ilen hazája betegségén a leg- 
iiadarabli orvosi sz rrel akar segíteni.

Igen kedélyes lesz a szerző egy helyen. 
1*"1 az öi-őikös királys:ig mellett bizonyítgatván, 
felhozza, hogy Anglia a múlt században érült 
királya idejében volt a legjobban kormányozott 
ország. \ ab’,lián. szép dolog, hogy egy kékvérű 
legitimista, ki a népek boldogságát az isten- 
kegyelim’-böli királyok kormány /.fisában véli ta­
lálni. okoskodásai körébe a félként tök meg­
zavar' f'ás.-;nak (-slieto>é*g«-r is belevonja. A 3ü. 
lapon azt mondja, hogy ('hambord gn'.f szemé 
Íves jó barátja Ferencz Józsefnek az osztrák- j 
magyar fejt -leiemnek, s ebből azt következteti. 
h"gv Ausztria Magvarország a Bourbonok res-

könvve.
11. Szabad kir. Debreczen

jegyző­

be, ha a sors öt 

v 20 é v -

szólítana esere töltendi 
tisztségre.

*** Egy 20 éves gyilkost fogtak el 
közelebb Pozsonyban, kinél véres fehérneműt 
leltek; kivallá aztán, hogy egy horvátot ölt 
meg bizonyos cseh szabólegén vnvei — 2 frt 
40 krért.

* A Fertőben

— Bukurest, jan. 10. Nehány COn. 
zul előtt panaszkodott a fejedelem azon' előtér 
jesztések eredménytelensége fölött, melyeket ' 
hatalmasságoknál tett, melyek csakhamar belá 
tandják, hogy azok valóban komoly alapra vof 
tak fektetve.

— Brüssel, január 11. Fecampot e 
hó 8-án a porosz csapatok megszállották s a ki 
vetett sarcz behajtása s a távírdák clrumbolása 
után ismét elhagyták. — Brestben egy kisebb 
gőzhajóhad szereltetik föl, minek czélja rr.m 
tudatik. — A határvonalok megszállása tekints, 
téliül Belgiumban 3 korosztályból hivatnak bő
katonák. " '3

imitt-amott gyűl
város polgár- v*z ’ a unáíituli vidékeken is pusztít az árvíz. 
A, fi u*‘ , a Kába. Kánéra L-i<" ln tritt

* \ árosunk rendőri havatalát Biharme- 
gye első alispánja a következő esetről értesíti: 
f. hó 4-kén este 10—] 1 óra tájban Piski 8án- 

I Gor es Sebestyén Ferencz siteri lakosok a sár- 
! szegi laposon a Gyepes hídja mellett öt. úri 
j ruhába öltözött s fel fegyverzett, magyarul tisz-1 ^
j tán besx- lő ember által megtámadtattak, Piski 
I puskaagygyal leültetett, egyenkint 110 frtig 
I erőszakkal kiraboltattak. A tolvajuk elf ugatása 
ellen, ha netalán országos vásárunkat is meg- 

I látogatnák, — az elfogatási intézkedés meg té­
tetett.

Hónaim* Szatmárra és Miskulczra van 
híva vendegszerepre. (’sodáljuk, hogy a kor­
mányzó bizottmány, mely bizonyosan értesülve 
van itt létéről, sem szerződtetni, sem vendég­
szerepeltetni nem akarja. Pedig h igy je meg, hogy 
a kozóhajtás előtt szemet hunyni, sem hasznos­
nak nem mutatkozik, sem a közönség kebelé­
ből kikerült igazgatóság által képviseltetni kel­
lő nézeteknek es érdekéknek meg nem felel.

A ..Kelet" tegnapi száma megteszi K é- 
v é s z Imrét evengelicus ref. lelkésznek, s a 
tiszántúli egyházkerület ideiglenes vezetőjének, 
igy mondván el. hogy a bécsi egyetem által 
hittudorrá választatott. Figyelmeztetjük laptár­
sunkat. hogy Ke vész Imre nem evangelicus, 
hanem helv. hitv. református lelkész, a ki is a 
bécsi <- Vetem hittani osztálya által hittudorrá 
választatott : s nem ő az egyházkerületi

o ezer 
Dicsér-

mestere tok. Kovács Lajos úrtól: Szabad a ]^Pcza kiöntött,
kir. Debreczen város polgárra esterén ok jelen- , , Jl ass°han több mint
tése lh70 J tanköteles gyermek nem jár iskolába.

12. T. Leng y e 1 Zsigmond és S z e- tCSS,'k | tanfelügyelő^ 
gedi Sándor tanár uraktól: Latin-magvar *, *. A vacz> postasikkasztásrol írott 
szótár gvinn. használatra. Debr. ]S7U , uuk 15 kuzl"tt hír: odaigazitjuk, hogv a

1.3." Nt. Zagyva Imre. debreczeni l.-lkész Slkkasz!as. " e ;n Váczott, hanem Szigetvá-I 
Zagyva .1. Templomban mondandó köz- [° n t,,rU:a}- A tettesek elfogattak. A váczij 

napi imádságok. Debreczen 1SG9 becsületes es buzgó postamester a legnagyobb I
14. Osáthv K. könyvárus úrtól: Mosham hÜ8^|1 hivatalát, 

mer J. Die Erde und ihre Bewohner. Wien. . * * W eher Gyula honvéd főhadnagy
1 s4i). Szegeden a Tiszából ritka önfeláldozással men- j

la. Gyárfás István úrtól: \ jászkunok íett mt‘" eSZ "t. a bátor vitézt az oda gviilt 
története 1." k. Kecskemét. 1.S7U. közönség megél jonzé.

ló. Nt. Hajnal Ábel csp. úrtól: A békés- • * X f ö s v é n y s é g is nevezetessé te-
bánáti rét. egyházmegye 1*09. au... tartott köz- SZ1. eni . Oilányi László nőtelen eperjesi 

I gyűlése jegyzőkönyve Gyulán 1 Sii9. polgár _ millióval bírt, suba senkinek semmit
17. T. Kovács János tanár úrtól: Báthori neJ?, k‘v ‘l kojiott ruhában járt. házában

István, lengyel kir. kis ez. p. kerettel, füles. |a meztelenül iil:. hogy öltönye és bútora
D. Böszörményi Károly 1. b. 11dIgatótól: |"G “"lŐ'k- 1 nem volt. élt stj évig. Kő;

Gordianus és Faustina római ez. p. két drb. I l'V e utt C'“;Ő testvére Antal is ilv 
19. A nmlgu m. kir. kultuszminisztérium- S'°na #Psar,aiii ,litbiz°mánv 

tól: Katalog der österreichischen Abtheilun^' *'*'l'eme

ovit 
en vi It.

A „Debreczen,
ere leti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= Bordeaux, jan. 12. [Hivatalos.! 

Bourbaki január 10-ke estéjéről jelenti; az 
utolsó éjjel az ellenség egészen eliizetett 
Villersexel házaiból s ma reggel az ellen­
ség legutolsó csapatai elvonultak, va^ 
megadták magokat.

= Bordeaux, jan. 12. Párisi lég­
hajó levelek jan. 10-iki kelettel tudósitnak: 
..Január 8-án este Maimaison fele több 
csata volt. s jan. 9-én az ellenség negyed­
szer kísérletté meg Maison Crouhard meg­
támadását. valamint, a Béniitől balra fekvő 
kőbányák ellen is támadást intézett. De 
a mozgóőrság visszaverte a támadásokat, 
s nagy veszteségeket okozott a porcszok­
nak. A poroszok úgy látszik a kórháza. 

Vu-jkat veszik főczéípontul, úgy hogy a bete-

ans.

Í< i cigit1 

I te vés;

llgv<
hanem másik re 
egvliá/.keriiieti 
•». Molnár Sánc 

n h--z-.it Ítélet ) 
városi törvénV:

lelkészünk 
jegyző.

elleni fi

taiiratn-ja mai 
országgal a !.•: 
ség.c fi-; !<»pn 
mása szerzőnek - 
felöl, de azt nem 
iipl- -maiéinak 

a politikában 
méUvs 
iránva-

Ne

legitim korma nyu Franczia- 
rosabb véd- és daezszé*vet- 

tadjuk honnan van tnrfi>- 
zen szoros behattí viszonv 
értjük, hogy az. ki magát 

nevezi, még azt sem tutija, hogv 
íz uralkodók egymás iránti sze- 

nzalmai egyátalán m-m szoktak 
lenni. Hogv Ausztria Magvarorszá«»-

nes vezetője, 
c Bálint, 

j * Apagyilko
ben járó bünperbei
ht) 1Ö kán fog 
ben kihirdettetni.

Egy ladat vesztett el Grósz Sámuel e 
j hó 12-ken, melyben több apró tárgy volt. A 
! megtaláló részére 10 írt van letéve a kapitányi

au fi der internationalen Ausstellung zu I 
1807. II. Autl. Wien.

20. 1. S z e g e ti i Sándor és több gvmn. 
űmár uraktól: a) Georges Kleines lat-deutsches

int iilSpStoh-:!oekeläpinczehelyiségekbenjkellettelhelyezni

Handwörterbuch 18(34 Leipzig, 
lat. deutsches Hand Wörterbuch. 
l>5(i.

b) lie
.ClpZlg.

Fővárosi értesítő.
A 1) u d a i a k hir szerint reszvén vekre 

lkai nak építtetni. Biz- -nv szé-
.aap januar 
ek teremé-

ábh magvar 1 halia inel-

,,lá.

m-m l'-gja magéit politikájában a legitimitási 
bogarak által zavartatni, azt már mindenki 
tudhatná Európában, s az osztrák-magyar biro­
dalom jelen viszonya a pápához és Olaszország­
hoz már magéiban elégséges lehetne arra. liogv 
•i legitimisták ily örült reményeit megsem­
misítse.

Nem azért. I 
annak e>al; a leg 
nitanénik, hamun 

■ »1 vasúinkkal azt.

halvaszületett bu!

'tünk e r-»járat felöl. mintha 
Lisebb fontosságot is tulajdo- 
•suj»án az-'rt. hogy tudassuk 
niszerint az eun"»j»ai nagv- 
j-'MiuKai t it-r telszinén ilyen 

idéznek elő. —
•litikai 

ek< »kát
Azon eszm 
valaha vgt;: 
íék. wv: .libán a j 
vai-iknak mimic: 
állhattuk ellen a 
ÍV az a né: ■
m-zve a legtöbb-

k. melyeket e kis röjárat tartalmaz. 
'■ Lun'»pa meggyőződést^ képvisel 

•jetleírni absolutismus. az alatt- 
onakarat nélküli fiiggése m in 

humanitási előhaladásnak. — 
•k. im-ly ezen el-»haladásra 

tette, üdv a firaneziáknak.
I la Francziaország legvőzetnék. akkor ezen 
f-lőhaholás fény«- . gyi-lore el fog ugvan homá- 
iVosiüatni. -le nem s-- kara ismét a maga tiszta 
lényében még inkább tündökölni fi-g az. da- 

«• r-’«járat szerzÖjekvnt

italnál.
A vásári hívatlan vendegek elszállá- 

isa már megkezdetett az illető hatósági kö- 
zeg által : tegnap Bretter József zsebmetsző, ki 
Nagyváradról jött ide e könnyű keresetre, be­
fogatott, — s illetőségi helyére eltolonczol- 
tatott.

* A post a kezelés ellen vidékről több 
helyről érkezett be hozzánk panasz, a miatt, 
hogy némely postahivataloknál olvasókörök 
alakulnak, persze olyanokból, kik nem előfize- 

itek. hanem jónak látják az előfizetők rovására 
letartóztatni a lajiokat, s csak elolvasás után 

j eresztik tovább. Azon csak örvendünk, ha la- - 
j»unk kapós, azonban az előfizetők érdekeit 

! szem előtt kell vén tartani, tiltakozunk a letar 
j1 ózta fás ellen, s ha ily panaszok ismétlődnek, 
[nem fogunk késni, nyilvánosság elé hozni a 
í visszaéléseket.
! _ ‘-D—v. Sürgőin forgalom Január lO-én

1 s < A pénztárnál fel vetetett sürg-inv 7!» drb. 
megérkezett és kézbesitetett i'l drb, felvett 22M 
drb. kiadatott 220 drb, összesen »*>10 drb.

Január 11. I elvetetett 100 drb. megérke­
zett és kézbesittetett *2 drb. felvetetett 153 
drb. kiadatott l’>3. össz. 4ss drb.

• 1 ő j a p á n i időz je- 
angol tengerésztiszt ki- 
°pát, hogy tapasztala

n e m n t színházat 
gyen. hogy m-m inl- 
lett buzognak.

** E g y élők 
lenleg Pesten. Pfund re 
söreiében utazza be E 
tait szülőföldjén érvényesítse.

** Két testvei* nagyon is hálátlan 
munkára vállalkozott Pesten, lágy szobrot ké­
szítenek és pedig h ó b «> 1. Már két hét óta 
dolgoznak nagy fáradsággal a múlandóság e 
valódi jelkéjjén.

‘ * B u d a a belvárosi kövezésre lOö.OiiO 
forintot fog fordítani ez évben. Tekintélyes ősz- 
szeg, melylyel meglehetős sokra lehet menni.

A csillag kereszté s-n ő r e n ti 
a múlt évben lt‘> tagját veszité el halálozás kö­
vetkeztében : négy herczegnő, nyolez grófnő 
és negv bárónő van az elhunytak között.

a n 11 AI»>r ki befejezte a muzeum 
lepcsőháza számára szükségelt festmények kar 
ionjait, jelenleg egy képen dolgozik, md

Páris belsejébe a műit éjen át több mint 
2009 bomba hullott le. több nő es gyer­
mek eleteti és sebesittetetí meg. Postaga- 
iambok január 6-ról Bordeauxbó! tudósi-

vnek. szintén elütő,-i,e .'.ö.: . ..Ja tásokat hoztak- melyek igen nagy megé­
rni látszott .-t höijrv VonaUmü,. j »egsdéssel fogatitatattak. Itt minden el 
illírére!te vetéh-társát, hou-v só,-- van készülve a legvégsőbb elleníáilásra.

párbaj ment végbe Z—v utazó iigvnök é-s D -r 
ottíiiu magánzó közt. Az ellenfelek háromszor 
váltották íuvcst, inig végre D—r mc -sol 
rogyott a földre. Mint sok 
hölgy forgott a járé-klian. — Az 
nem tudván, hogy a ma, ' 
rol X. höl 
hamar megnv 
mi annyira f'i
tegetni kezdé s csakhamar ki 
nököt. — A seb

r megsebesül ve | 
szór, ugy most is1 

utazó ügynök | 
ánzú kom "Ivan udva-

is
iitigv s er- 

hivta az iigy- 
uem veszélyes, liánom azért 

mégis jt) darabig fogja ágyhoz szege
iáját. •zni

Délutáni posta.
— e. r D n- jan. 11. Páris városának 

sorsa rönid időn el lesz határozva.
— A m i e n s, jan. 10. Peron ne caj>itu- 

lált, a helyőrség, mely több. mint 3000 embert 
számlál, foglyul ej tetett.

— B u r d u a u x, jan. ]u. Lili- Lő] e hé* 
1 »-kéről jelentik : Pennin.* három naj»<»n és há­
rom ej jelen át igen hevesen botn háztatott, s 
ert'-lyes elientállást fejtett ki: a kórliáz az am- 
bulance-zászlo tiaezára szétroinbukatott. E 
rohammal t-">itt;nr támadás az elit

-• i De b 1*«- v zen. i-ui lg. Az eleiüzlci­
néi <i hangulat szilárd, a készlet ham vzik, a mi 
keveset hoztak, hamar vevőre talált, az árak 
változatlanok, tengeri sok volt. tartja az árát. a 
szalonnának rendes kelendősége van, az ára 
2(j—21»—3u. ritkább esetben 301 „ frt.

Időjárásunk igen változó, a tegnapi lágy 
itlőt, a múlt ej jel óta tartó hideg szél fogyásra 
változtatta, kevés hó is esett.

fogja ábrázolni. E f est­
it londoni világtárlatra

Daniét és Beatricét 
ményt a művész 
szánta.

* s K a r '» 1 y i Alajos gróf kertésze jövő 
tavaszszal virág-kiállitást szándékozik ren­
dezni. —

** A z <» -1) u d a i h a j ó g y á r 1) a n 
közelebb tűz ütött ki; de a gyári munkások 
még csirájában elfojtották a romboló elemet.

** A k o í* csői y á z (»- e g v 1 e t fV-- 
nyes bált rendez a redoute termeiben, melye­
ket ez alkalomra Eehmann egv óriási 
iává szándékozik átvarázsolni.

V
•nsvg nagy

veszíe>ege\ el veretett vissza, llir szerint az 
ellens.-g soraiéul - gy t.tbornok -•> két ezredes 
is elesett. A vizáiba az ellenség 

mulv I belefulladt, s t-"»bb napja, h 
tüzelést.

M

•k embere 
züntette a

jegpaJ

•lőtt elj
ziores-í>en a 

cljmsztattak.
— L o n <1 -> n. 
melv tegnap a

apja

hatiike>z!etek a eapitulatio 

11. lőjan. ji. iLgv nagv met- j. •ini., 'i / _ galatomat igen..JamesfialJ**-ban tartatotttin
azt kívánja, hogy a korinánv ismerje el a 
fáanezia kőztií.isaságot. s íi-.gv a j-orosz politika 
ellen ;i területrablás miatt protestáljon. A ha­
tározat egyhangúlag elfogadtatott.

L u n ti o n, jan. 11. A ..Times" mondja: 
ITa a porosz kir;ily azon szándékéról, hogy 
Páris Ha bevonuljon, lemondana : az alkudozá­
suk. midőn a pillanat elérkeznék, britt befo-

Aló!Írott tisztelettel jelentem an. é. 
közönségnek hogv a Batty ám utczában 
2162 sz. a. Schwarz házban íöldsziiv levő 
lakásomon (nén. Dr. Kmety Pál lakhelvén) 
naponta d. e. 8—9 óráig— d. u. 2—3-ig 
azok rendelkezésére állok, kik orvosi szol- 

ybe venni szándékoznak. 
Dr. Zclizy Dániel 

22 2—3 helybeli orvos.

Távirati tudósítás
Aranv

a bécsi tőzsdéről jan. 12-ről.
. 5 frt 86 kr. | Ezüst. . 121 írt Tükr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OL III K AltOI>>

zara n . intiimsiiius 
jsiii'-: h .lb;igj;d::;ik [

Ilink >z- rint ;i B--url'onok rostauru- 
a i-lt-n viszonyok közt. inelvek e tekin- 

«.< tben > 'ita meg nem változnak. — * s,,ba 
nem teljesülő jámbor - »hajtás« »k orsz.igába tar-

Árverési hirdetmény.

tűzik.

Újdonságok.
* A fial- és zencvsylvt tagjai névsorának 

fulytatása : A lapító k 30 írttal Kola Jánosáé. 
Szepessy Gusztáv, i'-s Aron Manó.

U I- n d u s t a g u k : Kerekes Gusztáv, 
Egercssy Imre papjelölt. Komjáthy Piroska, 
Körner Adolf, Komjáthy Istvánná. - 'sécsv Mór 
l’elegili Ilon. Antal ív Lajosné, Bulster Ágost, 
í aksy J'.zsct. Klein Gizella 3 rcszv. Bántfv Gy. 
Kovács Ida. Király Erzsiké. Steinfeld Etelka. 
- lundy Károly. Lray Irén 1* részv. Csorba 
It kla 1* rt'szv. Budaházy Zoltán, Láng Boldi­

zsár. I Minták ' láhur. -1 nívós Lajos, Szabó Sán- 
>r. 1 amássy Berta, l.vhmayer Mari, Szentp.:- 

teri János. Sütvr Mikl'ís. GréfT Sándor, Farkas 
Inna. farkas Ida, Áron Viktória.

Az eddig közhitekkel együtt 28 alapitó 
• •s 20-> rendes, összesen 234 egyleti tag.

Debreczen. 1-871. január 11.
Komlóssy Imre. 

a dalegylet elnöke.
* A franczia sebesültek és a csatatéren 

elhaltak árvái részére ismét küldött be Matkó 
Ferencz ur 5 forintot, mit Bisutka István ur, 
-ISd^-ki hí in véd vadász-tizedes gyűjtött. Szűcs 
Antal ur küldött be 3 forintot. E szerint az 
eddigi küldemény tesz 13 irtot.

* Tornaügy. Múlt év karácsony szom­
batján örömet hirdeték a tornászat lelkes bará-

Di'breczen sz. k. város t rvényszéknek telek 
köt yvi tanácsa részéről kö/h'rré tét-tik, tnisze 
rint felperes Kon-játhy Lászlóné Szanka Emit.::j Gyakornokul kerestetik
részére, Király József és neje Debreczeni Eszter |a debrCCZGUi Íl»ar GS kornsl n 

afrt. toké es járulekát erejeig J , . . 1 ‘ tvt í LsJvL-
k jtlelnn bankhoz ogy, a mag var 
:ígs német nyelvben jártas s 
g némi kereskedelmi irodai ős-

cacLcru niíiriius iú mi un ui«ni •> uranur, a t 1 i • t vy°
város házánál, a telek hivatal helyiségében, J “jGlCtOJiKei bíró ifin.  A l)á-
bírói árverésen el fog adatni.— Kikiáltási ár a becs-1 lvá 7iií IrJ vinni. 1 ”i ^ fi
érték szerint 3485 afrt— Az árverelni kívánók ál-' -' 1U Ivl' ‘UIOK elolegGSGIl Gl*-

aiperesektől 400 airt. toké es járulekát erejeig 
lefoglalt ingatlauság, mely áll a debreczeni 1065 ik
számú telekjegyzőkönyvbe irt csapó utczai 1307-1 nómot i _i . , '->•>
számú házból, s annak I hoki 125" □ öl külső| v , JvUlLt HF CJ4 OGll JSTÍaS S 
földéből, az 1871-ikévi február 13-án szükség j llGUli kereskedői mi ivnrlo.- 
esetére mártius 15 áll dél utáni 3 ómkor, a -- . . HOUdl

2
1 íj—y

1 2
debreczeni ipar- és kereskedelmi bank.

érték szerint 3485 afrt.— Az árverelni kívánók ál- < ' . ~ ------
tál leteendő bánatpénz 350 írt. — iZOtckhetllck a HOVnyntt Lor>V

A vétel ár 3 egyenlő részletben, a leütéstől 2, ,’j Q,,.,, f , ... , , * "tliilv
4, és 6 hónap alatt -3 % kamataival letizeteudő. —- f ' GZetOjevel
A bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.— i 

A többi feltételek a telek hivatalban alól Írott 
végrehajtónál megtekinthetők;

Egyszersmind azok kik a lefoglalt ingatlan-; 
ságra nézve tulajdoni vagy más igényt érvényesít- J 
hetni vélnek, felhivatnak hogy igénykereseteiket !i 
jelen hirdetménynek hírlapi harmadszori közzété-j 
telétől számított 15 nap alatt, fent irt telekkönyvi J
hatósághoz nyújtsák be. i zése folytán ezenneíközhírré tétetik“' mikén'Wefn
j: fpit7°,C™he yLben ak0 JeIzall?g0,lt, hite,lezók P«- i Dániel mint Ilolcsy Menyhért engedményese ré 

g felszolitaiűak, hogy a vetelar felosztása alkal- t szere, Geiger Sámuel és Geifer Miksa mini 
maval leendő képviseltctésök végett, a hatóság í résektől 2r0 frt váltó, tartod 2ö-n székhelyem megbízottat rendeljenek, s annak ne-1lefoglalt ingóságok, nevezetesen házi bútorok é!

órás Debreczenben.
(Boltja a varosháza piaczi részéi levő „IÖEÖRHÖZ“ czimzett dohány-, szivar- s bélyeg elad isi helyiségével egybekottetésben

Van szerencsém a t. ez. közönség figyelmébe ajánlani e legdusabban felszerelt úraraktá- 
ramat, a lehető legolcsóbbra leszallitntt áron, egy évi írásbeli jótállás mellett.

Árverési hirdetés
, . . A debreczeni váltótörvénvszéknek 1870-ik 
évi deczember hó 22-én 9862 szám alatt kelt

Ezüst hengeróra 4 rubin­
köre járó patent-üveg­
gel ...............................

Finomabb arany szegély-
lyel ugró.....................

Egész aranyozott com-
passal ..........................

Angol mintára lapos kris­
tályüveggel . 

Gazdászati óra (remon- 
toir) ...........................

irt.

14- 17
15— 18 
15-18

19—24 
25—3-3

40—45
19—23

vét s lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező jkávéházi fölszerehén^k^ neveZettZaloereseknek

sä««
telekkönyvi tanén! városi törvényszék készpénz fizetés mellett el fognak adatni. - Mire
tolt késéből1 k 18l0deczember31-entar- a venni kívánók meghivatnak.

_ , , Debreczen 1871, janár hó 7-én
2-3 Igmandi József Schável Károly

25 3—3 vtszéki kik. végrehajtó.
24

telekkönyvi előadó.

Ezüst horgonyénak 15 ru­
bin köre, patent üveg­
gel, ugros . . .

Finom angol mintára .
Kettős fedéllel ....
Kettős fedéllel angol min­

tára .......
Remoutoir.....................
Horgonyórák, melyeket 

felhúzni soha sem kell 
8 napos pecdul-óra . .

Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak mellett ajánlom aranv u rs 
és női óráimat, franczia 8—14 napig járó és ütő: márvány, alabastrom, bronz s va - 
ón tvénytoku üveg boríték alatt leve asztali és függő aranykerekes óráimat, inga (pendul) 
órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, kieligitő nagv választékban.

Schwarz waldi fait óraim hihetetlen olcsó árért, kezdve 1 frt 50 krron 
szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékekben, s mivel nálam halározott ár van, s ára min­
den jószágon rajta van, a csere a t. ez. közönség ré.-zéről igen könnyít és biztos.

Vidékről! megrendelések a levél átvételétől számítva 5 nap múlva küldetnek szét 
mivel elvem, csakis egész tökéletes kipróbált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

Vj Torony-órák készítéséi vagy ócskák kijavítását gyorsan teljesítem.

8-10

11—12

Debreczen 1871. Nyomatja Telegdi L. betűivel Szőllősy M. (Széchenyi-utcza 1814. sz. a.)

1871.
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szama Versaij 
..A francziák 
tettek, s a Cl 
nál a bajor cl 
visszaveretteil 
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lenien előtt na 
tettek. . if

A porosz-á
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a sedatu esem- 
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a franczia k -ztáj 
nyert kit.j -z >t. 
a i:émtt tegvv.l 
mellé stirak - ■ 4

Iiv kötU tiI»itj 
magyar szövetstj 
ható népszet íí11- 

Van niég e: 
tét is, mel; az <; 
mat gyengíti.

J -lest it az, 
tének vermi j‘ 
inkább politikái.I 
kisegitö eszközní 
roszország ön:

Ugyanis túl 
fizág a t.ogy N ml 
még Ausztriától 
zatot. s az oroszlJ 
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bizni.

Az is t, ] 
szövetség rém v 
karja féken tartan 
mondják, :i í . ucz 
keleti terveire w 
Ígéreteket tett 
volna hajlandó t- 
országnak ezen I 
telőzéseit leje bb 
jelen bábui . tart
oldalp Hántásukat] 
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ijesztgesse az vszaj 
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ka,a a 1. .ide. . cml 
kitűnni.

Hogy A uszít 
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jövő eljárására ma 
löző, szüvetkezésil 
csátkozni: a e ni 
alig lehetne megnr 
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»Vagy talár 
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Fagyok elfogadni 

A hosszú B 
pár perez múlva 

Roller báróval 
»Üdvözlöm 

kis ember kegytel

- .f


